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Πατρών Χρυσόστομος: “Το συνεχιζόμενο 
έγκλημα στην Κύπρο, αποτελεί ντροπή για την 
ανθρωπότητα”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Ανήμερα της εορτής του Προφήτου Ηλιού, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία, εν πληθούση Εκκλησία, στην Ιερά Μονή του 
Προφήτου Ηλιού Πατρών, όπου παλαιότερα σε κοπέντα κορμό 
δένδρου, φυτευθέντος υπό του αγίου Γερβασίου και των 
κατασκηνοπαίδων, ευρέθη ο θαυματουργικώς τυπωθείς 
αχειροποίητος Σταυρός.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος κήρυξε τον θείο λόγο με 
κεντρικό νόημα την ανάγκη υπακοής στη προφητική και σώζουσα φωνή της 
Εκκλησίας, που είναι η ίδια φωνή με εκείνη του Θεοφόρου και πυρίπνου Προφήτου 
Ηλιού του Θεσβίτου, αφού στις ημέρες μας εξέλιπε η ηθική, η ευλάβεια και η 
αγάπη προς τον Θεό και ο σεβασμός στον άνθρωπο. και τότε, στην εποχή του 
Προφήτου Ηλιού ο κόσμος ζούσε μέσα στον ζόφο της αμαρτίας και των παθών και 
τώρα γενικά στον κόσμο, αλλά και ειδικώς στην Πατρίδα, υιοθετούνται και 
νομοθετούνται τα αισχρά πάθη και η παντοειδής αμαρτία, που οδηγούν στην 
πνευματική καταστροφή και στην αιώνια απώλεια.

Έγκλημα η συνεχιζόμενη κατοχή
Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος μίλησε με πάθος, παλμό και συγκίνηση μεγάλη για 
την μεγαλόνησο Κύπρο, επί τη θλιβερά επετείω της βαρβαρικής Τουρκικής 
εισβολής, το 1974, όταν κατεπατήθη κάθε έννοια δικαίου, αγνοήθηκαν η ιστορία 
και η παράδοση αιώνων, κατελύθησαν ήθη και διεθνείς συνθήκες και νόμοι. 
Εφονεύθησαν χιλιάδες άνθρωποι, εσυλήθησαν και κατεστράφησαν Εκκλησιαστικά 
και άλλα μνημεία με ιστορία αιώνων, εβιάσθησαν πλήθος γυναικών πάσης ηλικίας, 
ερημώθησαν πόλεις και χωριά, χιλιάδες αδελφοί μας πήραν τον πικρό δρόμο της 



προσφυγιάς και πλείστοι όσοι αγνοούνται ακόμα, χωρίς να υπάρχη απάντηση για 
την τύχη τους.

Το 37% της Κύπρου καταπατήθηκε, ποτίστηκε με αίμα και δάκρυα και κατά 
παράβασιν του διεθνούς δικαίου είναι ακόμη υπό την βάρβαρη Τουρκική κατοχή.

Όλα έγιναν βάσει, εξυφανθέντος από πολλών ετών, προ της εισβολής των 
Τούρκων, σχεδίου, όλα γίνονται και συνεχίζεται η μεγίστη αυτή αδικία με τις 
πλάτες των μεγάλων της γης.



Η συνεχιζόμενη κατοχή ενός μεγάλου μέρους της Κύπρου από τους Τούρκους, είναι 
έγκλημα και αποτελεί όνειδος για την ανθρωπότητα. Ενώνομε την φωνή μας με 
εκείνη των εν Κύπρω και όπου γης Κυπρίων και προσευχόμεθα σύντομα να δώση ο 
Θεός να λυθή αυτό το ζήτημα, να σταματήση η Τουρκική κατοχή και αυτή η 
βάναυση αδικία εις βάρος της Κύπρου μας και να ενωθή ολόκληρο το νησί.

Έπαινος στους Αχαΐα Κυπρίους
Ο Σεβασμιώτατος επαίνεσε τους εν Αχαΐα Κυπρίους, οι οποίοι μέσα από την Ένωση 
Κυπρίων Νομού Αχαΐας και τα άλλα Σωματεία, αγωνίζονται αδιάλειπτα υπέρ των 
δικαίων της Κύπρου, μάλιστα σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Πατρών.



Να σημειώσουμε ότι η Ιερά Μητρόπολη Πατρών πολλάκις ενέταξε στα ιερά 
Πρωτοκλήτεια εκδηλώσεις για την Κύπρο και ιερά μνημόσυνα τέλεσε για τους 
υπέρ της Πίστεως και Πατρίδος αγωνισαμένους και πεσόντας Έλληνας, εκ της 
Μητροπολιτικής Ελλάδος και Έλληνας Κυπρίους αδελφούς μας. Εσχάτως δε 
πραγματοποιήθηκε συγκινητική τελετή στον Ιερό Ναό του Αγίου Αποστόλου 
Ανδρέου, της οποίας προέστη ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. 
Γεώργιος και έγιναν τα Αποκαλυπτήρια της προτομής του Εθνομάρτυρος 
Αρχιεπισκόπου Κύπρου Κυπριανού, η οποία εστήθηκε δαπάναις του Αρχιεπισκόπου 
Κύπρου Γεωργίου σε συνεργασία με τους εν Πάτραις Κυπρίους και την Ιερά 
Μητρόπολη Πατρών. Επίσης το εγκόλπιο ημερολόγιο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πατρών για το 2024, αφιερώθηκε στην Κύπρο με αφορμή τα πενήντα χρόνια από 
την βάρβαρη τουρκική εισβολή στην Μεγαλόνησο.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε με λόγους αγάπης και επαίνων στην Ένωση 
Κυπρίων Νομού Αχαΐας και στα άλλα Κυπριακά Σωματεία και ευχήθηκε να 
δικαιωθεί ο αγώνας τους.



Με λόγους που συγκίνησαν το πλήθος των Εκκλησιασθέντων μίλησε για την 
βάρβαρη εισβολή των Τούρκων στην Κύπρο και την Κυπριακή τραγωδία που 
συνεχίζεται μέχρι σήμερα, για όσους συνείργησαν και συνεργούν στην συνέχιση 
αυτής της αδικίας και εκάλεσε όλους να στηρίζουν κάθε προσπάθεια για την 
επίλυση του Κυπριακού ζητήματος, ο Πρόεδρος της Ενώσεως Κυπρίων Νομού 
Αχαΐας, κ. Ευάγγελος Πολυβίου.



Μετά ταύτα τελέσθηκε το ιερό Μνημόσυνο υπέρ μακαρίας μνήμης και αιωνίου 
αναπαύσεως των ηρωϊκώς πεσόντων κατά την εισβολή του Αττίλα στην Κύπρο και 
των παντί τρόπω αδίκως και μαρτυρικώς τελειωθέντων, ενώ οι καμπάνες των 
Εκκλησιών της πόλεως και όλης της Μητροπόλεως ήχησαν πένθιμα με 50 χτύπους, 
όσα τα χρόνια από την Τουρκική εισβολή στην Κύπρο.

Το απόγευμα της Εορτής του Προφήτου Ηλιού με πρωτοβουλία της Ενώσεως 
Κυπρίων Νομού Αχαΐας σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη, τελέσθηκε 
επιμνημόσυνη δέηση στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου Πατρών και στην συνέχεια 
σχηματίσθηκε λιτανευτική πομπή με την μεγαλύτερη Κυπριακή Σημαία, η οποία 
κατέληξε στον μώλο της Αγίου Νικολάου.






